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DP1 — Dossier de présentation DP2 - Dossier de présentation

Présentation : Diagramme des exigences pour une ligne de conditionnement :
req [Modéle] Natais [ Exigences Ligne de condtionnement jJ

Natais est leader et unique spécialiste de la culture du mais pour popcorn en Europe. Depuis . —

P . . ap s , - . A fr_e quemenﬂ Al «requirements
sa création en 1994, Natais maitrise I'ensemble de la filiére, garantissant un controle total | C;;‘;;ﬂ:;‘;,:ﬁ;g‘;;"  Former des sachets T
. : , g . L . . _ ol T b =
depuis la semence jusqu’au produit fini. Présente sur deux activités (la production de mais a I L neioe s | mm:aﬁ:r;:::;:;;; :
éclater en vrac ainsi que le popcorn micro-ondable en sachet), Natais détient aujourd’hui |Text="Le mais 4 popcorn mais nécessite de former des paquets &= |
P . . | doit Etre conditionné en lot d'empallage a partir de bobines de papier
35% de parts de marché en Europe. Les valeurs de Natais reposent sur une conviction : un |de 3 sachets et emballé spécifiques”
, . . . |dans un carton.”
développement harmonieux doit se construire sur le respect des hommes et de la nature. =
bdd [Modéle] Matsis [ Matais popcornJ_J erequirements a=— - ——a - S
[ A6 | Conditionner en sachets e o
A2 | R - Ensacheuse
- SN asatisfys fté = i
5 ?é?ggr?éte?;:?::mals Text="Les sachets doivent &tre remplisde & — s —‘fﬁag‘i‘;ﬁsgwsacmsm‘me
et mais ardmatisé en quantité voulue et
: : E scellés”
Auch  EEER i : =
i LT
ke , " ppm Toulouse & B i
el / 200 milions ce sachets -
¢ i) / produits par an arequirements «subsystems
2 Partet-sur-Garannz ; Conditionner par lot Chaine conditionnement
O - =" 4" esatisfys 6 = 120 lots/minut
zsvstem co;jex‘tx !?exti :'?_85 sachets doivent &tre o SEISE _mac i i ““ §
Masseuba Nataiis Popcorn i el conditionnés dans des cartons par lot de 3"
vrac produtes par an

Fonctionnement:
— — =—- 52 semainesfan
- G jours/semaine

KU D e e bt Diagramme de définition de bloc pour une ligne de conditionnement :

bdd [Modéle] Matais [ Bdd Ligne de conditionnement L]

Fi asystems
Ligne de conditionnement

Produits fabriqués:
Mais & popcorn en
sachets micro-ondables

etenvrac 7 200 hectares cultivés sur 3 zones
geéographiques idéales pour le mais.

280 agricuteurs partenaires

«subsystems
zsubsystems Ensacheuse
+ CQ + B Formeuse sachets - - = : zsubsystems
: T = W . Chaine conditionnement

= a,
SUD-OQUEST DE LA FRANCE AFRIQUE DU 5UD ET PORTUGAL 5‘]5 4

L’outil de production est organisé autour de trois lignes de production automatisées et
d’une ligne « vrac ».

RS ras worwss | [lieirsacne: | WDtmoioer | EHRGE rerpissace o e B s
Chaque ligne de production automatisée doit répondre a I'exigence : « Conditionner du mais
a popcorn par lot de 3 sachets » (Voir diagramme ci-contre).
Une étude de marché montre que la société Natais peut envisager une augmentation de 2
production annuelle de 15%. Les commandes pourraient passer de 200 millions de sachets e & hermion
pour atteindre les 300 millions a I’horizon 2023. En tant que technicien de maintenance, vous

étes intégré dans un groupe de travail. Celui-ci est constitué pour déterminer si le site de
production est en capacité de répondre a une telle progression de la demande. Plusieurs
possibilités sont a étudier, jusqu’a I'ajout d’'une quatrieme ligne de conditionnement.
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DP3 — Dossier de présentation DP4 — Dossier de présentation

Vue 3D d’une ensacheuse : Diagramme de bloc interne d’une ensacheuse :
ibd [Subsystem] Ensacheuse|[ Ibd Ensacheuse lJ []
Sachets formés - T T
j‘ A

: Dépileur sachet

Tl
58,
sachets sur chant = —mamr =
vertical
Il
[S.8]
: Dégroupeur
Di d i d’ h : =
lagramme des exigences d'une ensacnheuse : 4
req [Modéle] Natais [ Exigences ensacheuse lJ 'T‘ 'T‘ ~
Sachets sur voie 1 :
e arequirements _ _|Sachets sur voie 2 ! w
AEisd » Distribution matiére premiére ablocks - - IMais aromatise
Conditionner en sachets i 2 s
ld="131" ssatisfy» | TTémie mais aromatisé
Id="1.3" T S, o " E— —
Text="Les sachets doivent &tre remplis de Text="Distribuer le mais a pop-corn etles ardmes’ e
mais ardmatisé en guantité voulue et scellés" L8] L8}
: Chariot remplissage
arequirements
Positionner les sachets verticalement
ablocks
ld="132" esatisfys Dépileur sachet
gfl)gs:uh?ssdzfr(i:gfésledsmavﬁt?éEtre positionnes verticalement 2 =" as de préhension : Bras de préhension
Le pas d'espacement doit avoir une valeur constante "
areguirements e [] []
Séparer la file de sachets en 2 voies &
i Deégroupeur
ld="1.33" asatisfys
= = =
- -~
Fa
areguirements GHEarouReur Sachets remplis
Remplir les sachets SUr voig 2
ablocks i
Sachets remplis
ld="1.3.4" Chariot remplissage sur voie 1 2
Text ="Les sachets doivent &tre remplis simultanement 6 ssatistys
paré. e
Le temps nécessaire au remplissage des 6 sachets estle
méme que pour un seul soit: 350ms " D
| Sachets rempliset | — — — — — — —
regroupes
i - il
erequirements zblocks : scelleuse
Quverture sachets Bras de préhension
ld="1.3.4.1" ksatisfys
i gl
v f
Sachets remplis | — — — — — —
pliés et scelles
{i]
arequirements ablocks
Regrouper les sachets sur 1 voie asatisfys Regroupeur . . . e . [ 7 7
e — Nota : afin de simplifier le diagramme, seuls les flux de matiéres sont représentés.
Text=""
aregquirements
Plier et sceller les sachets e
ld="13.7" esatisfys scelleuse
Text="Les sachets doivent &tre pliés, collés et sertis puis i
mis & plat pour conditionnement.”
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DQ1 - Dossier Questions

DQ2 - Dossier Questions

ANALYSE DES CONSEQUENCES DE L’AUGMENTATION DE PRODUCTION

Durée conseillée : 30 min

Le groupe de travail s’interroge sur les performances des ensacheuses, vous devez étudier
quelles sont les possibilités envisageables afin d’augmenter la production de 15% par an sur
3 ans.

Q.11 Documents a consulter : DP pages 3 et 4 Répondre sur DR1

Dans la ligne de production en sachet, indiquer quel est le systéme le plus lent en terme
de cadence de production (formeuse de sachets, ensacheuse, ou chaine
conditionnement).

Justifier votre réponse.

Q.1-2 Documents a consulter : DP pages 3 et 4 Répondre sur DR1

Afin de calculer le temps de fonctionnement requis Tr1 (exprimé en heures/jour) d’une
ensacheuse nécessaire a la production de 200 millions de sachets sur une année,
compléter le tableau sur DR1.

Q.1-3 Documents a consulter : DP pages 3 et 4 Répondre sur DR1

Pour la premiére année, la société Natais souhaite atteindre I'objectif de 15 %
d’augmentation de production. Calculer le nouveau temps de fonctionnement requis Tr2.

Q.14 Documents a consulter : DP pages 3 et 4 Répondre sur DR1

Au regard du temps de fonctionnement Tr2 calculé précédemment, vérifier si la société
Natais peut répondre a une augmentation de 15 % de la production sans modification de
son temps de travail. Justifier votre réponse.

Q.1-5 Documents a consulter : DP pages 3 et 4 Répondre sur DR2

Pour augmenter la production annuelle, quatre possibilités sont envisagees :
- augmenter la disponibilité opérationnelle des machines ;
- augmenter la cadence de production des ensacheuses ;
- ajouter une autre ligne de production ;
- augmenter le temps journalier de production des machines jusqu’a produire méme
de nuit.

Pour le travail de nuit, énoncer quelles sont les contraintes supplémentaires
(inconvénients ou avantages) pour le personnel du service maintenance.

ETUDE DE L’AUGMENTATION DE LA DISPONIBILITE DES ENSACHEUSES SUR
2 LA PRODUCTIVITE

Durée conseillée : 75 min

La politique de l'entreprise refuse le travail décalé et le travail de nuit. Cette possibilité est
écartée. Une des solutions retenues est d’intervenir sur la disponibilité opérationnelle en
ameéliorant la fiabilité de 'ensacheuse.

Les arréts des ensacheuses engendrés par des dysfonctionnements ont atteint 60 heures
I'année derniere et réduisent ainsi la capacité de production. Les sous-systemes les plus
pénalisants en terme de fiabilité, sont les chariots qui permettent le remplissage des sachets.
Ces chariots doivent faire 50 allers-retours par minute.

Une surveillance en continu par analyse vibratoire des paliers et courroies des chariots des
ensacheuses est envisagée. Il vous est demandeé de patrticiper a I'étude de la mise en place
de cet equipement.

Q.2-1 | Document a consulter : DT page 16 Répondre sur DR2

L’analyseur de vibrations permet une maintenance conditionnelle au lieu d’une
maintenance préventive systématique. Indiquer 'avantage de ce dispositif dans le cas de
la maintenance des paliers.

Q.2-2 | Document a consulter : DT page 16 Répondre sur DR2

Sur le document technique de l'analyseur de vibrations « comparatif des seuils de
déclenchement » est indiqué une période d’anticipation. Pour l'organisation de la
maintenance, expliquer l'intérét d’'une longue période d’anticipation (plus d’'un mois).

Q.2-3 | Document a consulter : DT page 16 Répondre sur DR2

Préciser quels sont les capteurs intégrés dans le boitier de I'analyseur.

Q.2-4 | Document a consulter : DT page 16 Répondre sur DR2

Indiquer si ce boitier est communiquant. Si oui, préciser le protocole.

Q.2-5 | Document a consulter : DT page 16 Répondre sur DR3

Afin de réaliser des réglages et de télécharger les données contenues dans le capteur,
vous devez connecter votre PC au FAG SMARTCHECK.

Dans le cas d’'une liaison point a point entre votre PC et I'appareil, proposer une
configuration IP pour votre PC.

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : E4 — Sujet — page 6/20




DQ3 - Dossier Questions

Q.2-6 | Document a consulter : DR page 12

Répondre sur DR3

Deux analyseurs de vibrations sont nécessaires ; un par palier. Si 'un des analyseurs
détecte un défaut alors linformation sera envoyée a l'entrée 4.4 disponible sur
'automate. L’automaticien de I'entreprise propose le schéma de principe donné sur DR3.

Expliquer, comment I'entrée 14.4 de I'API est activée lorsque I'analyseur du coté palier
motorisé détecte un défaut de vibrations.

DQ4 - Dossier Questions

3 | ENSACHEUSES

ETUDE DE L’AUGMENTATION DE LA CADENCE DE PRODUCTION DES

Durée conseillée : 60 min

Q.2-7

Document a consulter : DT page 17

Répondre sur DR4

Grace a l'amélioration de la fiabilité des ensacheuses, le gain de production annuelle espéré
n’est que de 2 % maximum !
Le groupe de travail envisage maintenant la possibilité d’augmenter la cadence de
production des ensacheuses, avant d’investir 6 ou 7 millions d’euros dans la mise en place
d’une nouvelle ligne de production.

Q.31

Documents a consulter : DT Relevé
vitesse actuelle du chariot page 18

Répondre sur DR5

Pour assurer le montage des analyseurs de vibrations, on vous demande de compléter la
mise a jour du schéma électrique de I'armoire de I'ensacheuse.

A partir des différents schémas du document technique de la page 17, compléter le
tableau en explicitant les noms des composants et la signification des renvois de page.

Q.2-8 | Document a consulter : DT page 17

Répondre sur DR4

En respectant le méme principe de repérage, dessiner le contact du relais -60K9 et
effectuer le repérage nécessaire sur le schéma DR4.

et DT dessin du chariot page 20

Une mesure de vitesse a été réalisée sur le chariot du bras préhenseur
(voir 'oscillogramme vitesse actuelle du chariot). Etudier le déplacement du chariot pour
un aller du chariot et compléter le tableau sur DRS5.

Q.3-2

Document a consulter : DT Relevé

vitesse actuelle du chariot page 18 Répondre sur DR6

Calculer le temps écoulé pour un aller-retour du chariot. Vérifier par le calcul que le
nombre d’allers-retours par minute est bien 50.

Q.3-3

Document a consulter : DT Loi de

commande 2 page 18 Répondre sur DR6

Nous voulons modifier le réglage des vitesses du déplacement du chariot. Une
simulation est proposée pour augmenter la cadence.

On l'appelle « Loi de commande 2 ». La loi de commande 1 étant celle actuelle qui
apparait a travers le relevé « vitesse actuelle du chariot préhenseur ».

Pour ménager les assemblages mécaniques, les accélérations et décélérations n’ont pas
été augmentées.

Vérifier cet énonceé en calculant la valeur de I'accélération entre les temps t1 et t2.

Q.34

Documents a consulter : DT Loi de

commande 2 page 18, et DP page 4 Répondre sur DR6

Donner la durée du mouvement a vitesse constante, pour l'aller, permettant le
remplissage des sachets avec la loi de commande 2.

Le diagramme des exigences de I'ensacheuse montre que le temps de remplissage doit
se faire pendant 350 ms avec une vitesse constante.

Vérifier si cette loi de commande est alors envisageable.

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : E4 — Sujet — page 7/20



DQ5 - Dossier Questions

Document a consulter : DT loi de

Q35 | commande 3 page 18

Répondre sur DR6

Une deuxiéme simulation est proposée. On I'appelle « Loi de commande 3 ». Elle permet
de répondre a ces deux contraintes :

- les valeurs des accélérations restent inchangées ;

- la vitesse « aller » est inchangée pour le remplissage des sachets.

Calculer la nouvelle fréquence de rotation en tr.min™ du moteur au retour du chariot.

Documents a consulter : Réponse a la

Q.3-6 question Q.3-5 et DT chariot page 20

Répondre sur DR6

Le moteur actuel peut tourner a la fréquence de rotation de 500 tr.min™" au maximum.
Vérifier s’il convient. Justifier votre réponse.

Document a consulter : DT Loi de

Q.3-7 commande 3 page 18

Répondre sur DR6

Apres implantation d’'un nouveau moteur dont la fréquence de rotation maximale satisfait
la loi de commande 3, relever sur cette loi de commande, le nouveau temps de cycle
aller-retour et déterminer 'augmentation de la production exprimée en pourcentage.

Conclure sur cette proposition, qui en utilisant la loi de commande 3, permet
d’augmenter la cadence des ensacheuses.

DQ6 — Dossier Questions

ETUDE DE L'IMPLANTATION D'UNE NOUVELLE LIGNE DE PRODUCTION

Durée conseillée : 75 min

L’entreprise a décidé que pour augmenter la production annuelle au-dela de 15%, une
nouvelle ligne d’ensacheuse est nécessaire.
L’équipe souhaite vérifier la possibilité d’implanter cette nouvelle ligne d’ensacheuse. Nous
allons étudier l'organisation du poste de livraison d’énergie électrique et prévoir sa
modification pour permettre I'ajout d’'une nouvelle ligne de production.

4-1 Etude de I'alimentation électrique actuelle

Q.4-1-1

Document a consulter : DT schéma
unifilaire du poste de livraison page 19

Répondre sur DR7

Indiquer la tension d’entrée. Expliquer pourquoi la haute tension est utilisée dans la
distribution alors qu’elle est plus dangereuse que la basse tension.

Q.4-1-2

Document a consulter : DT schéma
unifilaire du poste de livraison page 19

Répondre sur DR7

La distribution haute tension vers I'entreprise est en coupure d’artere. Expliquer quel
est le principal avantage de la coupure d’artére par rapport a la distribution en
antenne.

Q.4-1-3

Document a consulter : DT schéma
unifilaire du poste de livraison page 19

Répondre sur DR7

Un technicien est habilité BR, BC et B2V. Avec ses trois habilitations, indiquer s’il est

habilité a accéder au local du poste de livraison.

Q.4-1-4

Document a consulter : DT page 19

Répondre sur DR7

Le refroidissement du transformateur est de type ONAN. L’huile est refroidie par
convection avec des ailettes sur la carcasse extérieure. Le transformateur actuel de
'entreprise a une puissance apparente de 500 kVA. A partir de sa documentation,
avec un cos ¢ = 0,8, indiquer son rendement en pleine charge.

Dans le cas ou le transformateur fournit une puissance de 400 kW, avec ce méme
rendement, calculer la puissance perdue par le transformateur.

Expliquer comment doit étre congu le poste de livraison pour évacuer les pertes
joules.

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : E4 — Sujet — page 8/20




DQ7 — Dossier Questions

4-2 Etude du dimensionnement de I’alimentation principale

'y a deux ans, le service de maintenance a procédé a linstallation d’'une centrale
d’acquisition de mesure pour surveiller I'alimentation électrique globale et individuelle par
secteur.

Q.4-2-1 | Document a consulter : DT page 20 Répondre sur DR7

Préciser le role de cet équipement de surveillance. Enoncer les défauts qui font
déclencher des alarmes.

Q.4-2-2 | Document a consulter : DT page 20 Répondre sur DR7

Relever et nommer les différents réseaux disponibles.

Q.4-2-3 | Document a consulter : DT page 20 Répondre sur DR7

Nommer le type de réseau des centrales de mesure du protocole Digiware.

Q.4-2-4 Document a consulter : schéma unifilaire

du poste de livraison DT page 19 Reépondre sur DR8

A plusieurs reprises, dans l'année 2019, la centrale d’acquisition de mesure a
enregistré une puissance globale atteinte légerement supérieure a 470 kW.
La ligne de production qui sera implantée consommera approximativement une
puissance supplémentaire de 100 kW. On prendra un cos ¢ global de 0,82.

Calculer la nouvelle puissance apparente demandée au transformateur.

Indiquer si ce transformateur peut étre conservé. Si cela n’est pas le cas, proposer
un nouveau transformateur en spécifiant sa puissance.

Indiquer quels sont les composants a éventuellement changer en complétant le
tableau sur DR8.

DQ8 - Dossier Questions

4-3 Préparation pour la mise en service de la nouvelle ligne de production

A l'arrivée de la nouvelle ligne de production, une mise en service sera nécessaire. Le
schéma de liaison a la terre de I'entreprise est un schéma TT.

Q.4-3-1 | Document a consulter : aucun Répondre sur DR8

Donner la signification des lettres TT.

Q.4-3-2 | Document a consulter : aucun Répondre sur DR8

A la mise en service, pour tester la conformité de ce nouvel équipement, des contréles
sont nécessaires.

Préciser I'utilité des tests et identifier les outils nécessaires en complétant le tableau
sur DR8.

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : E4 — Sujet — page 9/20
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DR1 - Documents Réponses

Q.11

Formeuse Justification :

Ensacheuse

Chaine de conditionnement

DR2 - Documents Réponses

Q.1-5

Q.1-2

Combien de sachets peut remplir une
ensacheuse dans une heure ?

Q.2-1

Combien de sachets faut-il remplir par an et
par ensacheuse ?

Combien d’heures par an, une ensacheuse
doit-elle fonctionner sans défaillance ?

Q.2-2

En déduire le temps de fonctionnement
requis Tr1 dune ensacheuse en
heures/jour.

Tr1 =

Q.1-3

Q.2-3

Tr2 =

Q.14

Q.24

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : E4 — Sujet — page 11/20



DR1 - Documents Réponses DR2 - Documents Réponses
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DR3 - Documents Réponses DR4 - Documents Réponses

Q.2-5 Q.2-7
Page du | Repére du | Signification
Adresse IP : schéma schéma
52 -52Q1 Disjoncteur moteur repéré 52Q1 avec réglage du déclenchement
7-10A thermique possible entre 7 et 10 A
Masque de sous-réseau : 52 C16A
52 /305.6
305 120.4
X24L:3
Q.2-6 60 1120.7
X24L:10
Alimentation
24V ] \ Automate (API) Explications :
Courant continu -
A w3 Q238
0 [ 1 | 2 [ 3 | 4 | 5 | 6 I 7 I 8 I 9
14.4 ov
| 1
— N Partie a compléter : [ ' 1204 1205 120.5
Analyseur de Analyseur de \ ! 1 X24L3 -X24L:4 -X24L:5
vibrations 1 vibrations 2 ! 1 T
1.7 1.7 ! ! I
1 ! -52Q1, 13 -50Q1, 13 -51Q1, 13
i i !52.4\ 504 \ /514 \
4 1.5 1.5 i 1 14 14 14
N : i
\ Y, ————/ i !
! !
601.4 601.5 601.5 601.6 ' :
Analyseur FAG cbté palier libre Analyseur FAG cbté palier motorisé -X601:8 -X601:10  -X601:12  -X601:14! !
| 1
! . ;
! !
! :
I 1 i
\é\ 2 .Xli‘s -Xllé\J _x1h5 X1 6 l -Xlg\? .xlg\s -X]’S\‘J
14.0 14.1 14.2 43 1 144 ' 145 14.6 14.7
INPUT BYTE X : API SIEMENS
Remplis Remplis Remplis Remplis : Défaut ; Vide 52M1 Vide Vide
sage 1 sage 2 sage 1 sage 2 . vibrationsi Aucune 50M1 51M1
aucune aucune fait fait ! : panne Aucune Aucune
panne panne | | panne panne
I —————————
Date : 28.01.2015 | Commande de ligne = . ‘ Numéro de dessin
Elaboré par : TS Natais Entrées tout ourien 14.0a14.7 N it e i Page 305
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Q.3-2

DR6 — Documents Réponses

Q.3-3

Q.34

Q.3-5

Q.31
Accélération Vitesse constante Décélération

Partie de la AVmax Vmax A

courbe étudiée

suivantlerelevé | ~ || e

de la vitesse voir > ]

page 18 t2 t3 t3 t4 S

Temps Durée de Durée a vitesse Durée de la

I'accélération : constante : déceélération pour
laller :

t2-11 = t3-12 = t4-13 =

Valeur de al= a2 = a3 =

I'accélération

Distance di =% .Vmax. (t2-t1)

parcourue di = d;= ds=

Effort de Fi=m.al F2= Fs=

'accélération sur | Fq1 =

la courroie, dU a
la masse du
chariot de 50 kg.

Q.3-6

Fréquence
maximale du
moteur en
tr.min

N = (60.Vmax)/(11.D)
D : diamétre de la poulie

Q.3-7
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Q.4-1-1
Q.4-2-4
Q.4-1-2
Compléter le tableau par oui ou non, avec I'ajout d’une ligne de production :
Composant A conserver : ouiou non | A changer : oui ou non
Transformateur TR1
Fusibles F1
Q.4-1-3 Fusibles F2
Disjoncteur Q0
Disjoncteur Q1 Oui Non
Disjoncteur Q2
Disjoncteur Q5 Non Oui
Q.4-1-4 Q.4-3-1
Q.4-3-2
Q.4-2-1
Q.4-2-2
Q.4-2-3
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Nom du test

Utilité du test

Appareil de mesure proposé
pour réaliser le test.

Test de 'ordre des
phases

Vérifier avant la mise sous
tension pour éviter entre autre
que les moteurs tournent a
contre-sens

Testeur d’ordre des phases

Test d’isolement

Test de continuité
des liaisons a la
terre

Test de la
conformité des
déclenchements
des dispositifs
différentiels

DR8 — Documents Réponses
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BREVET DE TECHNICIEN SUPERIEUR

MAINTENANCE DES SYSTEMES

Option A : Systémes de production

Session 2022

U 4 : Analyse technique en vue
de l'intégration d’un bien

DOCUMENTS TECHNIQUES

Ce dossier contient les documents techniques

de la page 16 a la page 20.

- . EXAMEN SPECIALITE :
CODE EPREUVE : BREVET DE TECHNICIEN MAINTENANCE DES
SUPERIEUR SYSTEMES
SESSION : SUJET EPREUVE : E4 ANALYSE TECHNIQUE EN VUE DE
2022 L’INTEGRATION D’UN BIEN
Durée : 4h Coefficient : 6 SUJET Page 18/20
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Systéme de surveillance par analyse des vibrations

L’analyseur vibratoire FAG SMARTCHECK releve les
vibrations et la température a proximité directe de la
zone a surveiller. Ce dispositif communiquant
embarqué dans un seul boitier analyse les données.
Cela permet d’identifier les désalignements, jeux,
balourds et défaillances des roulements. La détection
d’'un défaut déclenche une alarme.

Boitier de I'analyseur de vibrations Comparatif des seuils lde qeclenchement
Entre des mesures de vibrations, de bruit ou de
LED détat température
Voyants lumineux, Touche capacitive, i
rouge, jaune, vert remise a zéro de Evénement Détection d'un
I'alarme (Métat de danger

I'équipement l
change) Vibration

Touche capacitive,
remise a zéro de
I'alarme

Interface : Ethernet,
alimentation
électriqgue PoE

Etat de la Machine

¢
Interface : entrées et \
sorties, analogique et

numeériques

Interface : RS485,
alimentation
électrique

Arrét Machine .
t
I

|
et Jours

I

———*  Semaines

\  Mois
Période d'anticipation

Principales caractéristiques

Capteurs internes

Accéléromeétre (capteur piézoélectrique)
Vibrations Plage de fréquences 0,8 Hz - 10 kHz
Plage de mesure +50 g
Température Plage de mesure -20 a +70 °C
Mesure

Accélération

Fonctions de mesure | Vitesse et déplacement par intégration

Température du systeme

Parameétres du processus (par ex. fréquence de rotation, charge,
pression)

Traitement du signal

Plage de fréquences | 0,8 Hz - 10 kHz

Résolution de mesure | 24 bits (convertisseur A/N)

Entrées et sorties

2 entrées analogiques (0-10 V/0-24 V/0-20 mA/4-20 mA), plage
Entrées de fréquences 0-500 Hz, 12 bits
1 entrée numérique (0-30 V, 0,1 Hz -1 kHz)

1 sortie analogique (0-10 V/0-20 mA/4-20 mA), 12 bits
Sorties 1 sortie de commutation (Open-Collector, max. 1 A, 28 V)

DT2 — Documents techniques

Schéma détaillé des connexions

16-32 VCC max £
200 mA s Commutat | Power over Ethemet
— . eur réseau (PoE) possible
blanc marmon
31 32 2102. Jo2d
[ . . Y oot et b e )
Alimentation
électrique Communication
| v |
Entrées séparées Sorties séparées
0-30 V max. galvaniquement galvaniquement
mamon ﬁ
12 st Sortie binaire
0 Entrée binaire %
a collecteur 30 VICC max.
ouvert tﬁ'," ® 1 A max
vert K“
( : ) 13 Entrée
analogique 1 ;d par ex.
010V 24V +
-l 02V T
—  0-20mA
4-20 mA jaune
14 Entrée Sortie
analogique 2 analogique
+« 010V
— .04V
= 0-20mA  planc
420mA 1.1 | Entrée GND Sortie GND
) s -

Raccordement PC/Ethernet :

Pour visualiser les données de mesure du peériphérique SmartCheck, télécharger des données ou geérer les réglages de
SmartCheck, vous devez connecter le périphérique a votre PC via Ethernet. Vous pouvez ensuite appeler et gérer le
périphérique SmartCheck dans votre navigateur via le logiciel SmartWeb propre au périphérique.

Les conditions de base suivantes s'appliquent pour la connexion a ['ordinateur :

g o Dans votre réseau, le protocole de communication UDP doit étre activé sur les ports utilisés
19000 et 19001 dans les pare-feu existants (uniqguement valable pour un appel via le logiciel
SmartUtility).

o Siaucune adresse n'a été assignée au périphérique SmartCheck via DHCP, le périphérique
posséde par défaut I'adresse IP 192,168.1.100. Dans ce cas, l'adresse IP de votre ordinateur
doit avoir le format suivant : 192.168.1.x.

En cas de probleme avec les paramétres du réseau, contactez votre administrateur de systéme.

NB : Adresse réseau = Adresse IP and Masque (and : ET logique)
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Extrait de schéma électrique du systéme ensacheuse 0 [ 1 [ 2 [ 3 [ 4 | 5 1 6 [ 7 1 8 [ 9
0 | 1 | 2 | 3 | 4 | s | 6 | 7 | 3 | 9 ~
(=]
o~
529/L1 > » L1/500.0 o
52.9/ L1 > » L1/500.0 :
520/ L1 P l » L1/500.0 S 0
o
1201 -120F1 1207/ X24L:11 »1©032 170 =
_ \_ +
C16A Q_CX C4A  xoaL Al s
-P?E- ! $2 i3 i4 iS iS iT is ie iw iﬂiu i13 im e0K9| = |-
1207/ X24M:11 B031  1.70| € X24M:10 /120.7 "
-120A1 ° 9 90 N @ T o @ o = o - X303 A2
20A 1 2 3 PE S99 5 8 s 0o o € T ¢
S T ¥ S = S S 4 4 4 4 FAG 14
DC N N N (o] o~ < < < = < <
. . 7 5 xX X x > > f>\'< N N N NN ] .
Alimentation 0 5 3 = » = X X X X X Analyseur coté palier
6 B8 18 8 v B B R R & & libre
1y ooay © 8 &8 8 8 ¥ 8 3 g g 8
131.0
X303
120.8/ X24L:12 1032 1.70 O
+ 15
o™~
< ©o o % . .
E g g ; g g 8 8 8 ¢ 120.8/ X24M:12 —>—<_> 31  1.7014-X24M:13 /120.8
o @~ © o 2 ¢ & 2 F FAG
s .
% % % 3 § % % % % § Analyseur coté palier
x X X X X X X X X X motorisé
ov
X24M 2 3 4 5 6 Q7 8 9 10 ©11 912 Q13 $14 /131.
—p Date : 28.01.2015 Commande de ligne . . Numéro de dessin
_ — 1 I Elabord par - TS Natais Analyseurs de vibrations PRU-13140-040 Page 60
Date : 28.01.2015 ommande de ligne BI . . . uméro de dessin
) . oc alimentation et bornier Page 120
Elaboré par : TS Natais PRJ-13140-040 0 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9
0 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | G | 7 | 8 | 0
519/ L1 » » L1/120.0 120.4 120.5 120.5
519/ L1 > » L1/1200 X24L:3 -X24L:4 -X24L:5
518/L1 » » L1/120.0 T T T
L -52Q1, '13 -50Q1, 13 -51Q1 |13
52F1 .\ )
/52.4 /50.1 /51.1
C16A 14 14 14
[{a]
7] -+ 3
2 8 84
- =
—52@.1 113 o~ o =
T_mAL—\———\———\———— Sz 601.4 601.5 601.5 601.6
o 14 S 98 -X601:8 -X601:10  -X601:12  -X601:14
S EEE e
1 T T T
-62K1 0O 0 O (L é) & — f;‘\ ~ Py 5 —~
12 3 A1 A2 IN1 -chg 2 .x16 3 -:\'15 4 "“(5 5 X1 6 6 X1H7 x1 Bs X1'Fo
4 5 B
? ? ? Démarreur 14.0 14.1 14.2 14.3 14.4 14.5 14.6 14.7
INPUT BYTE X API SIEMENS
_5WA1 2 Remplis Remplis Remplis Remplis Défaut Vide 52M1 Vide Vide
Cable 5m ------|- Aol sage 1 sage 2 sage 1 sage 2 vibrations Aucune 50M1 51M1
4G15 aucune aucune fait fait panne Aucune Aucune
panne panne panne panne
Date : 28.01.2015 Commande de Iigne . . s Numeéro de dessin
Elaboré par : TS Natais Entrées tout ou rien 14.0 a 14.7 PRJ-13140-040 Page 305
Date : 28.01.2015 | Commande de ligne . c . Muméro de dessin
Elaboré par - TS Natais 52M1 Vide robot de préhension PR.-13140-040 Page 52
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Relevé : vitesse actuelle du chariot préhenseur

CH 1

va v @,.80806s
v y Y H Ea T

Stopr#@ ™

. s % = % 8 s 5 s s samme s s s o offs s 5 8 5 5 8 5 s 6 s s 5 = 5o s

t3

. t4:
‘Kllillll

EEEEIREN

S . I

Tension

10X

Etendre

S R R L L R T T R

i
o
-
"
o
-

8 = 200 mV/div 200 ms/div CH1 EDGE JfDC
\ {2Hz

200 mV correspond 4 1 m.s™

s+ 4 Vitesse en m.s™

Loi de commande 2
L B B B B B
. L ]
. [ ]
. L]
* L ]
™ -
. -
. L
™ [ ]
- L ]
™ L ]
. L ]
[ ]

R * Temps ens
- 3 ; >
g 32Ul 2232288rR32a8"8g8 T Y
- - - 5 - & - vl —
OOOOOOOOO.ODQOOOOD.QD — —

-

Y L ]
™ L ]
- [
Y .
- L ]
™ -
™ L ]

- L ]

* L ]
fasssase”
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Loi de commande 3
Vitesse en m.s"

A

'-------------\
f) \
! \
¥ \
’I \\ Temps en s
rl \
"4 A s B
D un o~ w1 o~ Tp o =t ip} ("] Ly ka v M~ w o) vy o v o« ‘.n - o
S oo Ngo Moo NV o N o ¥ g O 1S5 < L 4
o o o o o o \O o o o P) — i
\‘ P
\ /
\ [
\ /
\ ')
\ [
\ !
\ )
\ '
\ ’
\ /
.
Comparaison des 3 vitesses :
}  Vitesse en m.s” )
Loi de
sreseses 12 ¢ Position en m commande 2
. 1 '/.o.
..". Temps en s & ..'. Loi de
% ¢ 08 = % \ commande 3
s S\
06 ‘- . ‘
2 % “ Avec la vitesse
04 .. .
- ceeger 7 - o . \‘ actuelle
Loi de /s itesse . y % /
commande 2 actuelle 02 “ N
LA Tempsens
. . Y :
Loi de ©E38SRSAILSRSBSR838785340
commande 3
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Schéma unifilaire du poste de livraison Natais

, . Extrait d’un document technique pour le choix d’un transformateur
TR1 I Protection

500KVA : BT TR1

i Protection
I
Dlsmncteur general_ | HTTR1

i i
I Comptage '1
1 -

Boucle tension HT

transformateurs de distribution HTA /BT

m dispositifs de controle et de protection: ther-
mometre, thermostat, relais DGPT2, ete.

bloc de protection de transformateur DGPT2

Clest un apparel desting & protéger les transformateurs éanches i remplissa-
ge lotal contre les defauts imernes et les surintensités profongees, tels que
définis dans la NFC 13200,

0 repond aussi & la NFC 17300 quant 3 13 protection contre bes risques d'incen-
die, ligs a I'utilisation des diglectriques liquides inflammables.

Pour une protection optimale, les réglages et actions & mener suivant sont pré-

|

[

[

|

|

[

|

|

I Cette gamime st constilses de ransformateurs
! comespondant a la specification suivante:
|

[

[

|

[

[

|

|

[ | i | transformateurs immergés de type cabing

| ?!5 i de 100 a 3150 KVA - isolement = 24 kV / 100V . @ ‘"'““ transfo
I \--T---------\--. i \_..! ﬂD’rmESCEl RN SLIINEITHER

P > P description options

= transformateurs iphases, pour installation a
Finterieur o a lexteneur (3 praciser) ;

u e type abaissewr (1)

u fiaquence assignes: S0 Hz &,

= temperature ambiante mad: 40°C 3);

= immenges dans I'huile minerale ™ {autre di-
electrique sur demande):

m 2anchas 3 remplissage wtal (ERT) ™

1000 KVA - 20 KV S 400 W

= couvercie boulonne sur cuve; Conises :
] [ = refroidissement naturel de type ONAN: contact réglage préconise detection actions a commander
France Trarsfo gatantil que los ansformalon's sont e%aganem gazeux  gros Moteur en & delautgrave = mise hos ension
raisas §voc oS ConSTRaTS neu ol exampls &t PCE alsse de Niveaw  positon haute
= E Comptage Jeude b %&PFP'TU- cons Io sinctiospoct des normas o pressosiat 0,20 bar o delautgrave <> mise hors tension
= ¥ = v eu de barres thermostat 1+ sewll  S0°C © suintensies < alamme
o
£z E - J: J: Jt sL I caracrerisugques electriques thermasiat 2¢m seuil 100 °C @ surinlensites < mise hors charge
o = 5 = 5
2 5 2 & Qr \@ \@ \a4 \d pulssance assignee (WA @ 100160250 315-_ 400 500" 630 800 1000 1250 16002000 2500 3160
“ % = primare m | 15 ou 20 kY
E "E 2 ? tenslon assignee secondare awde m | 400 V entre phases, 231 ¥V entre phase ol neutre
= o < g VY. L niveau d'isolement primaire | 15KV pour 13 kKW
= = Z 2 2= — ~ £ = - assigne 14 24 kY _pour 20 kv
; A Lo = f:d o =] = {E‘ o reglage HTA {hors tension) +25%0u+5%our 25% 25 %0N0
o2 S 2 < = 2 7 in & g 5 couplage Oy 17 0 [inangle ; etole neutre =0 _
/M g : T = pertes (W) awide 210 460 6RO A00 930 1100 1300 1220 1470 1800 2300 2750 3350 4380
= g e ducsalacharged | 2150 2350 3250 3900 4600 5500 6500 10700 13000 16000 20000 25500 32000 33000
e- enshan o court-<ircuit 6} & [] 4 4 4 4 4 ] B & 3 6 3 B 7
courant a vide (%) 25 23 2.1 2 1.8 19 18 25 24 22 2 19 1.8 1.7
chute de lension cose=1 | 221 154 137 1,31 122 147 111 1,51 147 145 142 145 145 1.28
a pleine charge |%) cosg =08 375 343 333 330 325 322 317 465 461 462 460 461 462 5N
charpe COS¢ =1 Y60 Ugl7 SE46 GR, . R , it . I 1, 4T
rendement (361 W0% cosg=08] 0713 07.85 G800 0817 QB.EEI EE 33? 08,48 9217 98,22 0OB.2% 9820 9827 9824 93.51
charge €05¢.=1 | 9814 9854 0870 0875 0884 9880 95006 0081 9584 0886 DBEE 9887 08.87 G004
5% cos¢=08) 57,60 9818 5B.37 9544 DRSG OBGZ 9871 9851 9556 98,58 9B61 9860 S9B.G0 9880
bruit [dBA}]  puissance acoustique Lwa a3 L) 62 64 65 67 &7 [57:] 68 70 ] 12 T4 T4
pression acoustique Lpa a 0.3 meire 42 48 al 52 Bk 54 5d 55 55 56 o8 ] 35 59

Protection des transformateurs IE)

Le callbre des fusibles pour la protection des cellules SME-24 telles que QM
et OMC dépend, entre autres, des criteres sutvants -

« lension de service

» puissance du transformateur

o lechnologie des fusibles (constructeur)
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Schéma de principe de la centrale de mesure des puissances électriques

. tablette wifi Concentrateur

Alimentation principale

Centralization de I'ensemble des systémes ds mesurs type TCR/IP

! Réseau Ethernet
r connectds sur Ethernet.

-

T

* Surveillance da la qualité da Falimentation principals -

- Contréle da la gualité da la fourniture en énergie électrique
de I'alimentation principale selon la nome ENS0160

- Edition da rapports qualitd selon la norma EN5S0160

- Alarmes :
- BUr évanement (Creux, coupuras st surtensions)
- locale ot & distance sur WEBVIEW
- envoi de notifications par email

ARRIVEE

Réseau Ethernet
type TCR/IP

I Bus de terrain
specifique type
digiware

0/4-20 mA

TGBT
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Dessin simplifié du chariot du bras préhenseur

Un rideau d'air soufflé, fait vibrer le bord supérieur de la poche => pré-ouverture

Interviennent alors 2 nouvelles ventouses par coté de la poche pour aider a l'ouverture compléte, soit 12 ventouses
pour les 6 sachets.

Vue de dessus :
Le chariot principal :

Moto-variateur |

50 Cycles (av/an/min |

P 4
!: Accouplement

|
Poulie réceptrice @ 80 mm

Poulie motrice @80 mr‘r

alternatif par courroie crantée | Course 1m | .
Position initiale | Position finale

= 8 il dtelaielel ; O

Le chariot principal repose sur des patins qui glissent sur une poutre fixe, lors de son mouvement alternatif.

Diameétre de la poulie motrice = 80 mm
Fréquence maximale du moteur actuel = 500 tr.min™

Course du chariot=1m
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